



综合报道，德国联邦议院选举26日拉开帷幕，大选仍存在不少悬念：未来德国政府的执政联盟会由哪些党派组成？竞争总理宝座的三位候选人究竟谁将笑到最后？在位16年即将卸任的总理默克尔也亲自为该党总理候选人拉票，她表示，“为了让德国保持稳定，拉舍特必须成为总理。”

■ 据中新社



9月26日，在德国柏林一处投票站，一名选民(右)参加联邦议院选举投票。

■ 新华社记者 谿阳/摄

## 德国大选谁将笑到最后？

# 默克尔卸任前称他必须当总理！

### 德国大选谁将笑到最后？ 局势不明朗仍有悬念

德国26日迎来联邦议院选举，从目前来看，没有任何一个党派有望在此次选举中获得明显的领先优势。

根据最后的民调数据(截至9月24日)，社民党目前的支持率大约在25%，由基民盟和基社盟这两个姊妹党派组成的联盟党支持率有22%，紧追其后的是拥有近16%支持率的绿党，而自民党(FDP)和选项党(AfD)则均在11%上下。

分析称，对于已经在默克尔领导下联合执政了三届的联盟党和社民党来说，继续组建黑红联合政府都不是首选。而根据目前各党派势力分摊相对平均的局面，执政联盟则会出现不同的“排列组合”可能性。

正因为如此，各位总理候选人都在不遗余力地为自己的党派拉票助选，希望能在联邦议院中获得更多席位，从而在选后占据更多组阁优势。

报道称，在选战初期并不被看好的中左派社民党近几个月来支持率不断攀升，该党的舒尔茨作为总理候选人的民众喜爱程度也超出了竞争对手拉舍特和贝尔博克。

### 默克尔卸任前拉票： “拉舍特必须成为总理”

另一方面，中右派的基民盟党主席拉舍特是联盟党的总理候选人。分析称，有可能会带领联盟党收获有史以来最差选举成绩的拉舍特，目前寄希望于保守派选民，期待能够通过阻止德国政治“向左转”的口号来为自己争得组建政府的实力。

即将卸任的现任总理默克尔此前都和选战活动保持一定距离，但是在自己党派支持率低迷的情况下，她也亲自出面为拉舍特助阵。

她在24日的活动上讲话指出：“为了让德国保持稳定，拉舍特必须成为总理，基民盟和基社盟必须成为最强大的政党力量。”

默克尔发表了充满激情的讲话，她呼吁联盟党利用最后的48小时尽可能打动那些尚未决定投票意向的选民。

但是，社民党的舒尔茨却表示，在默克尔执政16年后，现在是“德国该有崭新开始”的时刻。他说：“我们需要改变，要一个由社民党领导的政府。”

### 国际观察

## 美日印澳拉帮结派不得人心

美国、日本、印度、澳大利亚四国领导人24日在华盛顿会晤，表示将深化关系，推进合作以应对挑战。尽管美方声称“四国机制”不针对特定国家，但会后公布的文件显示其针对中国的意味明显。分析人士指出，美国近期在亚太地区频频搞封闭、排他的“小圈子”，严重危害地区和平稳定。美日印澳拉帮结派的冷战思维不得人心。

### 拉帮结派秀姿态

今年3月，美日印澳四国曾以线上方式首次举行领导人级别会晤，而此次华盛顿会晤是首次四国领导人线下会议。会晤后公布的文件显示，四国将在疫情应对、卫生安全、基础设施、气候变化、人文教育、关键和新兴技术、网络安全和太空等领域展开合作。

尽管四国领导人在公开发言及联合声明中避免直接点名中国，美方官员也称“四国机制”是聚焦现实合作且不针对单一国家的“非正式机制”，但舆论普遍认为，该机制的意图显然是应对中国在地区内不断提升的影响力。

“四国机制”并非美国在亚太地区打造的唯一多边机制。就在不久前，美国和英国、澳大利亚宣布建立新的三边安全伙伴关系，由美英支持澳建造核潜艇。

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员张洁指出，拜登政府上台后，加快美日印澳四边对话的机制化建设进程，将其作为推进所谓“印太战略”的支柱性地区机制。搞多边机制拉更多盟友和伙伴加入大国战略竞争，拜登政府的这一策略越来越清晰。“澳英美联盟”侧重于安全领域，“四国机制”现在又加强经济等领域合作，美国企图让这些机制形成互补，最大限度达到遏制中国的目的。

### 冷战思维不得人心

分析人士指出，美国在亚太地区搞“小圈子”外交，加剧地区紧张，严重危害地区安全稳定，也损害地区国家利益，不得人心。

中国国际问题研究院亚太研究所副所长张腾军表

示，“四国机制”无疑是冷战思维作祟的产物，亚太地区陷入“新冷战”的风险正在不断上升。过去几年，亚太安全局势相对稳定，但该机制出现后，域外力量不断介入，整体安全稳定被扰乱，一些热点问题可能再次升温。

事实上，美英澳在宣布核潜艇合作计划后，印度尼西亚和马来西亚政府就表达了担忧。印尼外交部敦促澳方遵守其在相关条约中的承诺，尊重国际法；马来西亚总理伊斯迈尔指出，“澳英美联盟”可能成为“引发亚太地区核军备竞赛的催化剂”。

### 各有各的“小算盘”

分析人士指出，美国希望利用“四国机制”搞大国竞争，但由于四国内部存在分歧，加上资源和能力有限，这一图谋将难以得逞。

张腾军表示，“四国机制”半年举行两次峰会，看似进展顺利，但实质成果寥寥无几，主要原因是各国关心的侧重点不同，投入资源的力度也不同。而且在对华心态上，美国希望将该机制打造为全面对抗中国的“小圈子”，但其他国家并不一定希望与中国激烈对抗。

有着不结盟传统的印度被认为是四国里最谨慎的成员。印度学者拉贾·莫汉指出，印度国内对“四国机制”一直存在“两种声音”，但即使对该机制表示欢迎的“声音”也担心，印度政府将因此放弃不结盟政策以及长期秉持的外交独立战略。美国在亚太地区搞各种亲疏有别的“小圈子”也引发印方不满。印度观察家研究基金会资深研究员哈什·潘特表示，“澳英美联盟”让印度越来越担心，美国建立的类似安排将削弱“四国机制”在战略层面的必要性。

关于四国声称要联手打造的“高质量”基建和半导体“安全”供应链，日本法政大学教授赵宏伟指出，四国缺乏在海外大搞基建的能力，面临包括国内制造业空心化、缺乏人才和资金、工程成本高且工期长等问题；四国的所谓半导体产业链合作违背市场规律，很难有多少企业愿意参与，因此前景并不乐观。

■ 据新华社电

## 无痛内镜知多少

■ 中医肛肠科 庐江县人民医院 徐翠宝

人们在物质得到满足的基础上，对自身的身体健康更加重视，内镜检查也受到了很多人的关注。然而很多人还是不愿意进行内镜检查，其原因在于内镜检查会使身体出现不适的症状。近年来，我国医疗技术的进步，带来了无痛内镜检查。

什么是无痛内镜？无痛内镜检查基于一般的胃镜检查，患者进行检查前，需静脉注射短期效果的麻醉剂，患者在麻醉的情况下进行内镜检查，检查完毕后，麻药药效消退，患者清醒。然而无痛内镜检查需要具备一定的条件，需要麻醉医生对检查者的麻醉情况进行评估，只有评估合格者才可以安全进行无痛内镜检查。

### (一)检查前注意事项：

1.实施无痛内镜检查前，对患者进行基本项目的检查，包括：心电图检查、血常规检查等。只有确保患者这

些基本的项目检查合格后，才可以实施无痛内镜检查。如果基本项目检查有一项不合格，则需要通过对应的治疗后，等待该项目检查合格再实施。

2.实施无痛内镜检查之前，需要患者禁止进食(检查前八个小时)和饮水(检查前四个小时)，主要是降低在检查过程中发生误吸的情况。

3.在麻醉的时候，服用利血平降压的患者血压稳定差，因而，需要在检查前7天服用其他的降压药。

4.在检查前，需要如实告知医生，最近服用的药物中有没有抗血小板、抗凝血类的药物，如：阿司匹林、氯吡格雷等。其原因在于，进行无痛内镜检查的时候，病变的位置需要进行活体组织检查，这种情况下会发生出血的现象，因此，需要检查前对此类药物停止服用7天。

5.患者检查前，发生咳嗽、流涕、发烧等症状，需要停

止检查，主要是为了避免患者麻醉中发生呼吸障碍。

6.患者需要在检查前，把自身的病史、过敏药药物等情况详细和医生进行交流沟通。

7.不可独自一人进行无痛内镜检查。医生需要在检查中，和陪同患者前来的家属进行交流，同时患者被麻醉后，也需要家属进行照看，避免出现意外情况。

### (二)检查后注意事项：

完成无痛内镜检查后，护理人员将患者推入到苏醒室中，在患者麻醉效果没有消退的时候，需要使患者保持合理体位，平卧或者是侧卧，头偏向一边，预防患者口腔中的分泌物进入到气道。并轻轻拍拍患者的肩部或者臀部位置，试图叫患者睁开眼睛等动作，在此期间，患者需要陪同人员，避免发生意外。麻药完全消退后，可以由家属陪伴离开。

中途发生任何情况，需要马上通知医生。

饮食方面，检查结束后2~3小时，能够适量饮水，食物选择流质食物。